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[bookmark: _GoBack]通信行业正经历着融合宽带网络（下一代网络）、媒介融合、互联网和通信业务、新市场参与方的加入、物品的互连（物联网）等引来的巨大变化，而人的因素和不断变化的消费者行为又提出了对随时在线、立即且无所不在地获取ICT的要求。此外，诸如OTT（Over-the-top）服务商一类的新内容和应用提供商正在改变游戏规则、市场动态和商业惯例。轻松获取信息所引发的数据流量的急剧增长及云业务或移动应用等新业务和新应用的快速发展，再加上ICT市场的日益复杂性正挑战着监管机构的传统职责和职能，要求对数字生态系统中的传统监管方法进行反思。 
考虑到电子通信在现今数字社会中发挥的重要作用并认识到调整ICT监管的必要性，以便更加及时有效地回应因业务和网络融合及消费者行为所导致的不断变化的市场预期，同时提高社会包容性和发展水平，我们，出席2013年全球监管机构专题研讨会的监管机构，确定并赞同这些监管最佳做法导则，以促进推广创新和智能的监管措施，更好地回应不断变换的ICT环境并推动实现数字环境下的全面包容性。 
1	监管4.0：创新和智能的监管方法可促进市场参与方享受平等待遇，同时不给运营商和业务提供商造成额外负担
我们认识到，监管机构需考虑到数字环境下监管的变革和跨国问题。审议现行的ICT政策和监管框架，以适应日新月异的环境，这是一个不断发展的进程，需要与各利益攸关方协调。在确保ICT行业的平稳增长，进一步促进可持续的经济和社会发展，为人民造福方面，监管机构发挥着重要的作用。在医疗、环境和运输等领域更加高效地采用和落实数字技术，这将确保更高的生活质量并将影响到就业和生产力。
在此情况下，我们承认在融合环境下进行市场分析，评估市场形势的重要性，从而确定在市场中占据主导地位（SMP）的运营商并刺激市场竞争。确保公正、平等和非歧视性地对待所有市场竞争者的原则继续占上风，这将有益于为接受监管和不受监管的竞争者创建公平竞争的平台。 
我们承认，在采用可消除新企业进入市场障碍的监管框架时，确保竞争性条款的纳入，确保建立（运营商、互联网提供商、OTT服务提供商等）各方之间的健康关系是促进下一代宽带网络部署并获取在线应用和服务的方法之一。通过开发在线工具检查接入的速率、服务质量和价格，从而赋予消费者权力，使其做出知情的决定，这是监管机构可用以促进竞争的另一种措施。
我们亦认识到，监管机构在审议其频谱管理政策时需允许采用新一代的拍卖和灵活使用频谱等方式来确保无线电频谱的有效、高效使用；通过利用“数字红利”频谱，可拓展移动宽带接入的覆盖范围；同时“空白频谱”亦可用于无需审批的使用，实现更强大的宽带业务。我们相信，采用一般授权或统一执照等行政上简化、灵活的模式将进一步推进市场准入并刺激竞争和创新。 
我们认为，监管机构和决策机构应寻求采取措施，监督业务管理方法的使用，以确保这些方法不会对市场参与方产生不公正的歧视。监管机构亦需审议现有的竞争法，以判断基于规则或竞争法的措施是否已经到位，而且这些措施是否足以解决可能影响到网络中立性的问题。
我们认为，监管机构了解在数字环境中发挥作用的各种因素十分重要，这不仅可确保接入的价格可承受性，还确保了保证一定服务质量水平（特别对时延敏感的通信而言）的必要性，互操作性的必要性，同时还不给运营商和业务提供商带来额外负担。 
我们鼓励监管机构通过以下方式确保实现最大程度的透明和开放：如，向公众提供相关市场数据和监管政策，并就影响数字社会发展的政策和监管问题开展利益攸关多方磋商。
我们铭记采用“宽松”（light touch）监管方式的必要性，仅在必要时才进行监管介入，同时确保市场力量可以不受限制地发挥作用，并在规定的国内法律环境中、在顾及传统的和新的监管概念的情况下实现创新。监管机构应特别继续确保监管的可预测性，并尽可能加强共同监管，促进在监管机构和业界之间采用联合实施的监管解决方案。我们尤其认识到，鼓励运营商和业务提供商建议并落实可以发展行业的方法可以刺激创新并为国家和行业提供双赢的解决方案。监管应确保ICT行业的可持续发展，这对于吸引全球数字环境下的投资极为重要。 
刺激业务增长和在线业务与应用的获取 
我们认识到，刺激业务增长和在线业务与应用的获取需要灵活的监管手段。 
我们承认，了解人们的需求以及他们如何从使用ICT中获益是创新的关键，因为企业和个人消费者可以激励创新。 
我们鼓励各国政府与所有利益攸关方，特别是业界和监管机构协力，特别在农村、无服务地区和服务欠缺地区促进并支持基础设施的发展和业务的提供。从供给方的角度而言，需要可预测且稳定的监管来维持有效的竞争并推动创新业务的发展。从需求方的角度而言，延缓对ICT设备和业务征收高额税费或特别的税费、鼓励研发、支持开展特别项目来进行电子扫盲等措施将带来更高的普及率，增加需求，实现更高的社会包容性并为国民经济增长做出贡献。各国政府和监管机构在宣传ICT使用及益处、提高认识方面发挥着重要作用。
2	监管机构不断变化的职责：监管机构作为推进发展和社会包容性的合作伙伴
我们承认，监管机构在起草有关发展和社会包容政策的过程中向政府建言献策时发挥重要作用。监管机构也可促成（有时建立）与援助机构、各国政府、部委和其他非政府组织的公有私营合作（PPP）合作伙伴关系，特别是在满足农村、边远地区和无服务地区以及有特殊需求人群的普遍接入目标方面，成为ICT发展的合作伙伴。除获取技术和促进经济发展以外，监管机构可通过改进学校和社区连通性项目等方式进一步扩展与学校和本地社区的合作，改进ICT应用的使用。 
我们亦鼓励与其他公共机构进行合作，提供一种协调一致的手段，在整体上维护政府和社区的利益。监管机构可进一步向本地社区提供咨询和教育协助。
我们强调监管机构具有独立自主性的必要性，以及保持向行业主管部长报告和交流畅通渠道的必要性，从而确保统一并实现各项国家目标。 
我们进一步认识到，与行业主管部委协同，促进、宣传、鼓励技术应用和业务发展为利益攸关方带来益处、提高相关认识十分重要。为鼓励业务增长，各国政府和监管机构可促进对低成本和手持宽带设备的获取，以便国民克服计算机互联网接入的各种障碍（如偏僻、费用和可用性等）获取互联网应用。 
3	在未来监管中调整监管机构结构和机构设计的必要性
我们认识到，随着技术和业务的融合，各国政府也可考虑融合其监管制度或调整其结构，以反映电子通信市场中的变革。而且，为应对融合数字生态系统的跨国属性和互联属性，有必要调整监管机构的架构，使其更加敏捷灵活。 
为鼓励创新、未来的增长和可持续的发展，需在法律和监管文件的决策和执行中给予监管机构足够的灵活性和自主性。 
我们承认，监管机构及其工作人员有必要随着技术的最新发展与时俱进，以应对IP互联及计费机制、IPv4向IPv6的过渡等问题。
我们认为，监管机构可通过解决数据保护、隐私问题以及网络安全问题等方式，在赢取消费者信赖和保护业务安全方面发挥作用。可通过在国内层面加强与其他政府机构的合作，在区域和国际层面加强与其他监管机构的协作方式实现前述目标。我们铭记，交流经验、知识和想法对于在相互连接且全球无疆界的数字生态系统中应对新的挑战至关重要。此外，提供所采用的在线智能监管手段和行业信息亦需得到鼓励。
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