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OBSTACLES À SURMONTER POUR METTRE LE LARGE BANDE À LA PORTÉE DE TOUS
Mardi 12 octobre
16 h 30-18 h 00 	Session SE.1 - Salle G
	
Bien que le proverbe "build it and they will come" (le besoin crée la nécessité) se soit vérifié avec une acuité particulière dans les pays où le large bande s'est déjà largement imposé, par exemple Singapour et la Corée du Sud, il faut encore surmonter de nombreux obstacles pour mettre le large bande à la portée de tous dans les pays développés comme dans les pays en développement.
Dans ce contexte, nous sommes parvenus à un tournant de l'histoire des télécommunications dans le monde. Des initiatives de politique générale novatrices sont prises simultanément de Bruxelles à New Delhi et de Washington à Kigali, afin de tirer parti des potentialités qu'offre le large bande au service du développement numérique. Ces initiatives constituent donc une occasion unique de définir une conception commune de ce que l'on entend par "Mettre le large bande à la portée de tous", dans la perspective des conférences décisives de l'UIT sur les radiocommunications et la réglementation qui doivent avoir lieu en 2012 et qui se pencheront sur les conséquences de la mise en place pour tous de réseaux numériques placés sous le signe de la convergence.
Dans le contexte de l'évolution du numérique dans le monde, certaines questions essentielles sont au bout du compte examinées par toutes les parties prenantes concernées, en particulier dans le cadre de la Commission "Le large bande au service du développement numérique", qui a transmis dernièrement son rapport final au Secrétaire général de l'ONU. Ces questions sont les suivantes:
•	Comment le secteur public et le secteur privé peuvent-ils, dans le cadre de partenariats, stimuler les nouveaux réseaux large bande?
•	Pourquoi a-t-il été si difficile de faire passer le message selon lequel les investissements consacrés au large bande donnent une impulsion économique et sociale généralisée et durable?
•	En quoi les pouvoirs publics et les nouveaux partenariats secteur public/secteur privé encouragent-ils la demande de services large bande, en particulier dans des secteurs tels que la santé, l'éducation, l'énergie, les entreprises et l'environnement, qui en ont le plus besoin?
•	Pourquoi les entreprises et le secteur privé n'ont-ils pas réussi à ce jour à adhérer et à respecter pleinement les Objectifs du Millénaire pour le développement?
•	Quel rôle peut jouer la société civile s'agissant de la participation avec le secteur des TIC à la mise au point de contenu local et d'applications essentielles en matière de développement?
Le programme complet de la session, y compris le nom des orateurs confirmés, est accessible à l'adresse: www.itu.int/plenipotentiary/2010/index.html.
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