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Доступность ИКТ для лиц с ограниченными возможностями
Сессия SE.3 — Зал G
Четверг, 14 октября
16 час. 30 мин. – 18 час. 00 мин.


Конвенция о правах инвалидов, принятая Генеральной Ассамблеей Организации Объединенных Наций 13 декабря 2006 года, была подписана 144 странами и ратифицирована еще 89 (по состоянию на июль 2010 г.). Эта конвенция, и в первую очередь ее Статья 9, где речь идет о доступности ИКТ, явится основой для этой сессии.
Цели мероприятия заключаются в обсуждении существующих в настоящее время тенденций, статуса и будущего развития доступности и ИКТ. Дискуссия явится отличной возможностью обмена опытом и образцами наилучшей практики в отношении политики в области ИКТ, проводимой МСЭ, стратегий и услуг, имеющих целью удовлетворение потребностей лиц с ограниченными возможностями, а также демонстрации передового опыта Членов МСЭ в отношении повышения доступности ИКТ.
Ключевые вопросы:
•	Определение основных проблем доступности ИКТ для лиц с ограниченными возможностями; установление контекста для обсуждения.
•	Демонстрация примеров деятельности МСЭ.
•	Разработка принципов национальной политики.
Основная цель этого сопутствующего мероприятия заключается в обмене опытом и информировании участников в отношении политики и стратегий, касающихся доступности ИКТ и потребностей в услугах лиц с ограниченными возможностями, в соответствии с Конвенцией ООН.
С полной программой сессии и со списком ораторов, участие которых подтверждено, можно ознакомиться по адресу: www.itu.int/plenipotentiary/2010/index.html.

 http://www.itu.int/plenipotentiary/index.html 
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